

Oponentský posudek diplomové práce

Magisterský program RS UK FHS v Praze

Název práce: Úloha ošetřujících při mobilizaci nepohyblivých pacientů a možnosti rehabilitačního ošetřovatelství

Jméno studenta: **Bc. Hana Nedělková**

Zaměření studia: řízení

Diplomová práce splňuje po formální stránce všechny náležitosti, tj. abstrakt, obsah, seznam použité literatury a zdrojů, projekt diplomové práce a přílohy. Rozsah diplomové práce odpovídá typu studia i zvolenému tématu. Práce je přehledná, kapitoly mají jednotnou úpravu. Grafická úprava je na dobré úrovni. Studentka prokázala schopnost pracovat s odbornou literaturou. Použila 60 literárních pramenů, využila celou řadu zahraničních zdrojů. Citace jsou uvedeny správně a vždy souvisí s daným tématem.

Práce vykazuje velmi dobrou úroveň a to jak po stránce formální, tak po stránce obsahové. Práce je dobře koncipována, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují. Obsahově je však poněkud nevyvážená, teoretická část je oproti praktické o dost obsáhlejší. Teoretická část se velice podrobně věnuje problematice rehabilitačního ošetřovatelství, ukazuje na jeho možnosti, vyzdvihuje význam pohybu pro léčebnou i ošetřovatelskou péči a kvalitu života pacientů. Je zde podrobně definován koncept kinestetické mobilizace včetně možnosti jejího využití v ošetřovatelské praxi. Závěrečná kapitola teoretické části je věnována managementu změny. Studentka prokázala schopnost orientovat se v dané problematice, analyzovat problémové oblasti rehabilitační ošetřovatelské péče a stanovit správné hypotézy výzkumného úkolu.

V praktické části je zřejmé, že studentka prokázala schopnost využít kompetence získané během studia při realizaci výzkumného úkolu. Použitá metoda kvalitativního výzkumu formou interview se pro potřeby vlastního šetření jeví jako vhodný způsob získání potřebných informací. Výzkumná otázka byla vhodně zvolena, rozsah a forma doplňujících otázek se blíží strukturovanému rozhovoru. Nebyly stanoveny žádné konkrétní hypotézy. Výsledky průzkumu a jejich zpracování je na velmi dobré úrovni, získané informace byly správně analyzovány. Výsledky šetření mají dobrou vypovídající hodnotu.

Průzkum byl prováděn na pracovišti studentky, bylo by s výhodou, kdyby byl podobný průzkum proveden i na jiném pracovišti, v jiném zdravotnickém zařízení.

Oceňuji výstupy diplomové práce a doporučení pro praxi, která vyplývají ze závěrů provedeného průzkumu.

Doplňující otázky:

1. Zavedení kinestetické mobilizace do ošetřovatelské praxe by jistě bylo přínosné jak pro pacienty, tak pro zdravotnický personál. Znáte postup, jak nové metody zavést do ošetřovatelské praxe a zakotvit je v právních předpisech ČR?

Doporučuji diplomovou práci Bc. Hany Nedělkové k obhajobě a navrhuji stupeň klasifikace velmi dobře.

Posudek vypracovala: Mgr. Eva Křemenová

V Praze dne 5.9.2011